
PARIS 9-11 november 2007 
 
Fredag 9 november 
 
11 förväntansfulla svenskar möttes 
upp i arla morgonstund på Skavsta 
flygplats för att åka dagens första 
plan ner till Paris. Där väntade tre 
dagars judoträning under ledning 
av Philippe Jacomin, 6Dan. 
 
Efter lite ompackning av väskorna 
på grund av övervikt var tillslut 
incheckningen avklarad och alla var 
vi ombord på Ryan Air Fligth 9501.  
 
Nerresan ägnades åt det man fann 
bäst, vissa sov, andra åt en extra 
frukost, jag och Kenth pluggare 
japanska judotermer inför vår stun-
dande gradering och Anders Angur 
tog sin roll som reseledare och 
kryssade runt i planet och såg till att 
vi alla hade det bra. 
 
Väl framme i Paris möttes vi av 
fransmännens trevliga men smått 
förvirrade byråkrati. Trots att hyrbi-
larna redan var bokade från Sverige 
så skulle alla uppgifter fyllas i på 
nytt innan bilnycklarna lämnades 
ut. 
 
Väl ute på parkeringen kom en 
mindre chock eller i alla fall en 
rejäl överraskning. Tre bilar bokade 
i samma klass varav två var mindre 
familjebussar, bra så långt, medan 
den tredje var en liten blå Renault 
Clio. 
Ett snabbt beslut togs att platserna 
skulle fördelas om så att det bara 
blev tre stora skandinaver i Renaul-
ten som direkt döptes till ”den lilla 
blå bilen”. 
 
Utan några problem hölls bilkolonn 
ihop även genom de biltullar som 
passerades och vid klockan halv ett 
svängde alla tre hyrbilarna in fram-
för ett litet typ rådhus väster om 
Paris, då dojon var belägen i rådhu-
sets källare! 
 
Med varierande mängd energi i 
kroppen, beroende på vad man 
lyckats stoppa i sig under förmid-
dagen (allt från flygplansmacka till 

½ påse chips) klev vi in på mattan 
för helgens första träningspass av 
fem. 
 
Philippe använde denna första 
träning till att nöta in lite grund-
läggande förflyttningar och grepp-
tekniker. Träningens huvudteknik 
var Sasae-tsuri-komi-ashi.  
 
Efter träningen hade alla ett gemen-
samt mål nämligen MAT! Med 
glupande aptit slukades allehanda 
pasta och pizzarätter, därefter till-
baka till bilarna. Att ta sig runt med 
bilarna, kliva in i bilarna, kliva ut 
ur bilarna, parkera bilarna skulle bli 
helgens huvudsyssla, förutom judo. 

 
 
Redan på väg till restaurangen fick 
vi en försmak på att den hyrda 
GPSen inte var helt exakt, t.ex. 
kunde ”om 100 meter” vara nyss 
och ”andra höger” i rondellen är 
vad vi andra brukar kalla för rakt 
fram. Denna egenhet renderade en 
hel del förorts-sightsing under 
helgen, men vi kom i alla fall alltid 
fram till våra slutdestinationer. 
 
GPS’en gjorde också kolonn-
körandet extra spännande! Att som 
andrabil följa efter GPS-bilen, som 
kunde blinka vänster för att plöts-
ligt svänga höger, samtidigt som 
uppsikt skulle hållas bakåt för att se 

till att den lilla blå bilen inte förlo-
rades ur sikte upptog samtliga fyras 
fulla uppmärksamhet, åtminstone 
under första dagen. 
 
Efter maten var det dags för nästa 
mål, denna gång att hitta till vårt 
boende. Efter ett kort bonusstopp 
200 meter före hotellet kom vi 
fram till vårt lägenhetshotell. 
 
Här möts vi återigen av den franska 
byråkratin, dock i en lite mindre 
trevlig tappning denna gång.  
Receptionisten fick man inte prata 
med genom den öppna dörren, utan 
dörren stängdes varpå jalusiet för 
receptionen hissades upp. 

 
 
Vår avbokning av en sängplats 
fanns inte i systemet, men när en 
väl förberedd Anders tog fram en 
utskrift från avbokningen så var det 
plötsligt helt i sin ordning men 
frukost gick däremot inte att bestäl-
la på plats utan skulle absolut ha 
bokats i förväg.  
Detta visade sig inte vara något 
problem då de toppenfräscha lä-
genheterna visade sig innehålla allt 
man kunde tänka sig behöva utom 
möjligen stora te-muggar. 
 
Vi beslutade snabbt att vi skulle bo 
”bilvis” varpå jag och Kenth boka-
de dubbelsängen och lämnade 

Den lilla blå bilen på väg till ett av helgens träningar 



extrasängarna i vardagsrummet till 
Gunnar och Bosse. 
Tiden fram till kvällspasset spende-
rades av nyss nämnda killar i nyss 
nämnda extrasängar medan jag och 
Kenth gav oss ut med bilen för att 
handla frukost. 
 
Återsamling vid bilarna för färd till 
dagens andra träningspass. Denna 
gång var träningen i klubbens nya 
dojo, vilket visade sig vara en om-
byggd simhall där vattenytan bytts 
mot ett reglat golv och sprillans nya 
mattor. Kenth och jag själv som har 
många år bakom oss som både 
simmare och simtränare kände oss 
väl hemmastadda i simhallsakusti-
ken, för oj va det ekade! 
 
Huvudtekniken för denna träning 
var Hane-goshi och passet avsluta-
des med många randoribyten med 
valfri svensk eller fransk tränings-
kamrat. Den 25 meter långa före 
detta bassängen utnyttjades till fullo 
då det var över 50 vuxna och ung-
domar som tränade samtidigt. 

 

Eftersom denna dag var den offici-
ella invigningen av den nya dojon 
så avslutades kvällspasset med lite 
tal samt gruppfotografering och 
efter duschen bjöds det på mat och 
dryck. 
 
Fransmännen dukade fram pastasal-
lad, bröd och vin, med mera att äta 
på stående fot, vilket sedan följdes 
av ost och mera vin samt allehanda 
efterrättskakor. 
 
Det bjöds också på spontan fransk 
sång, vilket passade utmärkt ihop 
med lokalens akustik. Konstaterade 
att någon förutom läsk och vin 
också köpt ett 12-pack öl som stod 
för sig själv under matbordet, till 
oss nordbor kan man gissa, tror att 
det gick åt en eller två under hela 
kvällen. 
Under festligheterna överlämnade 
Anders Angur en kalligrafi av sen-
sei Hiroko Kimura, verksam på 
både Etnografiska museet i Stock-
holm och som anlitas för kalligrafi-
kurser av Stockholms universitet. 

Kalligrafin med tecknen för Shin 
Gi Tai, blev en mycket lyckad gåva 
som Philippe har tackat för extra 
via mail, då han också hälsade oss 
välkomna tillbaka till Paris. 

 
Man kan i alla fall konstatera att 
den svenska och den franska judon 
kontra familjelivet är ganska 
lika…. När klubbens ordförande 
(Le président) Fabrice Bardey fick 
frågan om han skulle vara med 
under lördagens träningspass så 
utbröt en diskussion på franska 
med frun som sedan inte såg helt 
glad ut när Fabrice förklarade att 
”jag tror att jag kommer, men vi 
har gäster så jag kan inte lova” men 
visst dök han upp på bägge passen 
dagen efter, hoppas att han inte fick 
allt för besvärligt för detta där 
hemma. 
 
Trötta och mätta tackade vi för oss 
och lämnade fransmännen till mer 
kakor och vin. 
 
Som avrundning på kvällen blev 
det lite stilla snack till lugn musik 
som strömmade ut ur Bosses Ipod, 
sedan sov vi som stockar till dagen 
därpå. 

Philippe Jacomin och Fabrice Bardey 

Avslutande randori i” simhallen” 

Gruppfotografering vid invigningen av klubbens nya dojo 



Lördag 10 november 
 
Ny dag, ny träning, även denna 
gång i ”simhallen”. Detta pass var 
2.5 timmar med huvudteknikerna 
Harai-goshi och O-soto-gari samt 
en hel del kontringar. En riktig lyx 
med jättestor mattyta, stora härliga 
fönster och flera fransmän som var 
på plats för att hjälpa oss svenskar 
att förstå de fina franska detaljerna. 
 
Efter träningen fanns det tid för 
helgens sightsing. Planen för sju av 
svenskarna var att se Versailles 
slott, men först var det frukostin-
köp, varvid Johan lyckades öka på 
sin bagageövervikt genom att in-
handla flera flaskor franskt vin! 
Efter matinköp var det dags för det 
näst viktigaste, lunch. På franskt 
helgvis blev det förrätt, huvudrätt 
och slutligen efterrätt, undertecknad 
gladde sig rejält år den stora cho-
kladmoussen som avslutade midda-
gen. 
 
Mätta och nöjda baxade vi in oss i 
bilarna för resa till Versailles, den-
na gång med den lilla blå bilen i 
täten och vi som vanligt som bil 
nummer två.  
 
Tyvärr hade lördagsshoppande 
fransoser också plockat fram bilen 
varpå det var köer både här och där. 
Väl framme visade det sig att vi var 
i fel ände av slottsparken, att det 
inte ens fanns plats att parkera den 
lilla blå bilen och att klockan hade 
hunnit bli alldeles för mycket.  

Efter en mycket kort överläggning 
styrde vi istället tillbaka hem till 
hotellet igen för ompackning av 
träningsväskorna, men vi såg i alla 
fall staketet runt slottsparken! 
 
Nytt kvällspass, denna gång i ytter-
ligare en annan dojo vilken var 
upplyst av märkligt gula lampor 
som fick mig att associera till kyck-
linguppfödning. 1,5 timmes träning 
med O-uchi-gari som huvudteknik 
visade vara en tuff nöt att knäcka.  
 
Personligen led jag av temporär 
sinnesförvirring och judoutmatt-
ning, så när tekniken plötsligt skul-
le byta riktning så tog det plötsligt  
stopp.  
En tålmodig uke (en 
ung, vältränad fransk 
kille med svart bälte) 
och Philippes 
teknikjusteringar 
hjälpte inte situationen 
utan lösningen blev helt 
enkelt att backa två-tre 
steg och att därifrån 
fortsätta med 
grundutförandet istället, 
men så kan det bli 
ibland!  
 
Efter detta kändes det 
extra skönt att få tömma 
de sista krafterna i den  
avslutande ne-waza randori som jag 
passade på att köra med min kära 
men ack så stora och starka man. 
 
 

Lägrets andra och därmed sista 
kväll var i antågande och efter 
dusch och ombyte blev vi visade av 
Philippe till en liten fransk restau-
rang som vanligtvis serverade 
lunch men som hade öppet extra 
för oss. 
 
Återigen var det ett hungrigt gäng 
som bänkade sig till bords och att 
flera av förrätterna visade sig vara 
rejält stora gladde oss extra. Däref-
ter var det huvudrättens tur och 
med excellent franska av typen 
kvack-kvack? Så beställdes anka, 
känguru, fisk och kött.  
Stämningen var god och alla njöt 
av såväl mat som sällskap och 
diskussionerna böljade över bordet.  

 
Slutligen efterrättsdags och denna 
gång fick chokladen stå tillbaka för  
fruktig sorbéglass, vilket visade sig 
vara ett riktigt bra drag. Mycket 
god mat till riktigt bra pris i trevligt 
sällskap, det enda som man undra-
de över var vad den uppstoppade 
mården fyllde för funktion uppe på 
väggen, eller var den en anabola-
dopad ekorre? 
 
På vägen hem till våra sängar blev 
det en liten extratur p.g.a. en tidig 
vänstersväng. Den lilla extra run-
dan resulterade dock i att de upp-
märksamma killarna i den lilla blå 
bilen lyckades se ett kvällsupplyst 
Eiffeltorn varpå Lasse passade på 
att pricka av sightsing på helgens 
att-göra-listan, lyckan var gjord! 
 
Nytt småprat och fler Ipod-låtar 
avrundade även denna kväll i vår 
lägenhet.

Träning i ”kycklingdojon”, Philippe följer noga Olof och Lasse  

God mat och trevligt sällskap 



Söndag 11 november 
 
Lagom till att vi börjat vänja våra 
kroppar med att träna-äta-träna-äta-
sova och däremellan åka bil så var 
det dags att bryta mönstret och 
packa väskorna men först skulle vi 
träna vårt sista pass.  
 
Denna gång var det återigen i råd-
huskällaren och helgens sista 1,5 
timma på mattan med huvudtekni-
ken Yoko-tomoe-nage, avslutades 
med gruppfotografering och lite 
extra presentutdelning. 

 
När vi sagt adjö och tack till alla 
nya franska vänner återstod det bara 
att packa in sig i bilarna för sista 
gången och en färd mot flygplatsen. 

 
Fem intensiva träningar var över  
och trots lite stelhet och några små-
skavanker lämnade vi Frankrike 
utan några skador, enda lilla undan-
taget var Kenths blåtira som han 
och den ständigt leende fransman-
nen Daniel med gemensamma 
krafter lyckades placera på Kenths 
högeröga under helgens andra pass.  
Någonstans blev det tydligen en 
kollision mellan fransk rörlighet 
och kraftfull svensk vikingabrott-
ning. 
 

 
Åter på flygplatsen, bilarna tankade 
och återlämnade och nu skulle vi 
bara åka hem, alla utom möjligen 
Jörgen som råkat boka biljetten 
hem följande onsdag! För dyra 
pengar och ett bett i det sura äpplet  

 
bidrog Jörgen med de kronor och  
ören som får Ryan Air att trots allt 
tjäna några pengar på sina flyg-
ningar och därmed fick även Jör-
gen en söndagsbiljett hem till 
Stockholm. 
 
Innan vi lyfte från fransk mark fick 
vi en sista lektion i fransk byråkra-
ti, när väskorna packats visade det 
sig att antalet inte stämde, varpå 
väskorna packades ut och in i pla-
net inte mindre än fyra gånger (!), 
men en timme försenade lyfte vi 
tillslut. 
 
Trötta och nöjda landade 11 svens-
kar återigen i Skavsta och nu var 
det dags för nya avsked, denna 
gång till min nya jiujitsu-vänner, 
återstod bara en bilresa hem till 
Tyresö och en mycket trevlig trä-
ningshelg var till ända! 
 
Tack Anders för ett 
toppenarrangeman! 
Hälsningar en nygraderad (3kyu) 
Caroline, Stockholms Judoklubb. 
  
Lägret i siffror: 11 svenskar, 3 
hyrbilar, 3 dojos, 3 dagar, 3 lägen-
heter, 5 träningspass, 1 blått öga, 0 
riktiga skador, 1 Ipod, miljoner 
låtar…. 
 
Webadress till Judo Club Cellois: 
http://a-ben.chez-alice.fr/JudoClubCellois 
http://www.judoclubcellois.com/   
(länkad till den övre adressen)

Svenskar: Kenth Bergström, Anders Angur, Lars Karlsson, Vanessa Martinsson, Gunnar Jansson, 
Bosse Forsberg, Caroline Wannehed Bergström, Erland Ekheden, Jörgen Walestad, Olof Danielsson, 
Johan Flakberg. 


